
教  案

	教学对象
	21电信（3+3）
	人数
	30
	授课学时
	1课时
	授课日期
	2022.11.27

	教学内容
	十进制计数显示电路的制作与调试
任务3 十进制计数器的设计

	教学目标
	知识目标
	能力目标
	情感和态度目标

	
	1、运用反馈清零法设计十进制计数器。

2、运用反馈置数法设计十进制计数器。


	1、运用反馈清零法和反馈置数法设计十进制计数器，用multisim仿真软件验证设计方案。
2、在原有电路基础上进行电路改进，通过实践操作，进一步提高学生动手操作的能力。
	1、通过课外收集资料、拟定方案等活动培养自主探究的学习习惯。

2、培养学生的沟通能力，团队协作精神。

	教学重点
	运用反馈清零和反馈置数两种方法设计十进制计数器。

	教学难点
	运用反馈清零和反馈置数两种方法设计十进制计数器。

	学情分析
	现有知识水平: 学生已学过《电工基础》和模拟电路的基本知识，已经学习了逻辑门电路和触发器，有一定的电路制作基础。
情感态度：学生好奇心强，喜欢动手操作，对能够发光看得见摸得着的动手实践操作比较感兴趣。 
专业能力需求：大部分学生都直接走向社会岗位，他们更需要坚实的专业能力和职业素养。 

	教学方法
	教法：任务驱动、启发教学、操作演示

学法：自主学习、探究学习、小组合作法

	教学资源
	教师准备：电子实训室、教学课件、学生任务书等。

学生准备：课前复习回顾并搜集74LS161的相关资料。


教学过程
	序

号
	步骤

名称
	教学内容
	教师

活动
	学生

活动

	1
	课前准备
	1、 分组：学分组根据层次的不同、性格的差异、实践能力差异，采取互补方式进行分组搭配并确定小组长。
	指导

学生
分组
	分组



	
	引入任务
	1、 复习上节课完成任务。
2、 由电路实现功能引入新任务。
	讲授

提问
	记录

思考

	2
	告知教学内容及任务
	告知学生：本单元的教学内容、能力目标、知识目标和素质目标，讲授反馈清零和反馈置数的概念，运用反馈清零和反馈置数两种方法对十进制计数显示电进行设计，通过multisim仿真验证结果，最后学生在制作好的电路板上进行电路改进，直观形象的观测到现象，检验自己的学习成果。

	讲授

提问
	记录
思考



	3
	任务实施
	步骤一：运用反馈清零和反馈置数两种不同的方法设计十进制计数器，并通过multisim仿真软件对其进行仿真，验证设计方案。
实施方案：
1、学生分组讨论解决任务方案，用反馈清零和反馈置数法设计十进制计数器，通过multisim仿真软件对其进行仿真，验证设计方案。
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 反馈置数法

2、小组汇报员汇报电路设计思想。

	巡回
指导
归纳

点评
教师

示范
	学生
交流

思考

分组
实践

总结
 随机

抽取学生
代表

操作



	
	
	教师总结：

1、任务解决总体思路。

2、反馈清零法解决任务思路。

3、反馈置数法解决任务思路。

	
	

	
	
	步骤二：根据设计方案通过实验箱搭建电路，验证电路。让学生通过做中学，学中做，在愉快的情境中完成任务的学习。

	
	

	4
	任务

评价
	学生自查、互查、老师检查

学生评价与老师点评
	任务检查评价


	任务检查评价



	5
	项目拓展
	1、反馈清零法设计五进制计数器。

2、反馈置数法设计五进制计数器。

	提问
	思考



	6
	归纳

总结
	本堂课任务的完成质量，知识目标、能力目标掌握情况。
	归纳
	思考

	7
	布置课后任务
	1、 完成任务书的内容。

2、 完成五进制计数显示电路的制作。
	教师
讲述
	记录


� EMBED Visio.Drawing.11  ���





� EMBED Visio.Drawing.11  ���








[image: image3.wmf]Q

0

Q

1

Q

2

Q

3

D

0

D

1

D

2

D

3

CTt

CTp

CP

CO

1

计数脉冲

CR

LD

1

&

74

LS

161

[image: image4.wmf]Q

0

Q

1

Q

2

Q

3

D

0

D

1

D

2

D

3

CTt

CTp

CP

CO

1

计数脉冲

CR

LD

1

&

74

LS

161

_1490976379.vsd
Q0


Q1


Q2


Q3


D0


D1


D2


D3


CTt


CTp


CR


CP


CO


LD


1


计数脉冲


1


&


74LS161



_1490976363.vsd
Q0


Q1


Q2


Q3


D0


D1


D2


D3


CTt


CTp


CR


CP


CO


LD


1


计数脉冲


1


&


74LS161



